

## Niederschrift

über die Sitzung des Geschäftsausschusses des Zweckverbandes Am Sandberg  
(ZAS/ZSG/03/2018) vom 14.11.2018

### Anwesend:

#### Vorsitzende/r

Frau Rebecca Schulz

#### Mitglieder

Herr Oliver Hille

Herr Klaus Jans

Herr Henning Mau

Herr Kurt Sigmund

#### Gäste

Frau Verena Sapia

Herr Timo Schlabritz

Herr Markus Sinjen

Bürgermeisterin der Gemeinde Wisch

Bürgermeister der Gemeinde Barsbek

Bürgermeister der Gemeinde Barsbek

#### Protokollführer/in

Frau Andrea Guillot

### Abwesend:

#### Mitglieder

Herr Rüdiger Boll

nicht anwesend

Herr Klaus-Dieter Greve

nicht anwesend

Beginn: 19:30 Uhr

Ende 21:46 Uhr

Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus

### Tagesordnung:

### Vorlagennummer:

#### - öffentliche Sitzung -

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Verpflichtung eines Mitgliedes
3. Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)
4. Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte
5. Einwohnerfragestunde
6. Niederschrift der Sitzung des Geschäftsausschusses vom

24.09.2018

- |     |  |                 |
|-----|--|-----------------|
| 7.  | 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2018 des Zweckverbandes Am Sandberg                   | ZAS/BV/015/2018 |
| 8.  | Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019  | ZAS/BV/017/2018 |
| 9.  | Beratung und Beschlussfassung über den Einnahme- und Ausgabeplan für das Haushaltsjahr 2019 der FF Probstei Nord |                 |
| 10. | Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Mobiliar für den Multifunktionsraum                       |                 |
| 11. | Bekanntgaben und Anfragen  |                 |

**- öffentliche Sitzung -**

**TO-Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung**

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

**TO-Punkt 2: Verpflichtung eines Mitgliedes**

Herr Klaus Jans wird vom Zweckverbandsvorsteher, Herrn Markus Sinjen, per Handschlag als Mitglied des Zweckverbandes Am Sandberg verpflichtet und in seine Tätigkeit eingeführt.

**TO-Punkt 3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)**

Die Tagesordnung wurde um die TOP 9 (Beratung/Beschlussfassung über den Einnahme und Ausgabeplan für das Haushaltsjahr 2019 der FF Probstei Nord) und TOP 10 (Beratung/Beschlussfassung über die Anschaffung von Mobiliar für den Multifunktionsraum) erweitert. Die übrigen Tagesordnungspunkte rücken entsprechend auf. Weiterhin wird die Tagesordnung um den TOP 12 (Mietangelegenheiten) im nichtöffentlichen Teil ergänzt.

Stimmberechtigte:	5		
Ja-Stimmen: 5	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte**

Die Ausschussvorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen.

**Beschluss:**

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.

Stimmberechtigte:	5		
Ja-Stimmen: 5	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 5: Einwohnerfragestunde**

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

**TO-Punkt 6: Niederschrift der Sitzung des Geschäftsausschusses vom 24.09.2018**

Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht vorgetragen. Damit gilt die Niederschrift als genehmigt.

Frau Rebecca Schulz merkt an, dass die in Bezug auf TOP 8 (Sitzung vom 24.09.2018), an das Amt gerichtete E-Mail vom 08.10.2018, bisher leider unbeantwortet ist.

**TO-Punkt 7: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2018 des Zweckverbandes Am Sandberg  
Vorlage: ZAS/BV/015/2018**

**Beschluss:**

Der Geschäftsausschuss empfiehlt der Versammlung die Nachtragshaushaltssatzung 2018 mit dem Nachtragshaushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf zu beschließen.

Stimmberechtigte:	5		
Ja-Stimmen: 5	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 8: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019  
Vorlage: ZAS/BV/017/2018**

Der Haushaltsplan 2019 wurde zur Kenntnis genommen und über einzelne Posten diskutiert.

Die Ausschussvorsitzende, Frau Rebecca Schulz, spricht sich für folgende Änderungen aus:

Haushaltsstelle:	Titel:	Ansatz 2019:	Ansatz 2019 neu:
0000,59200	Ehrungen/Repräsentationen	1.000,00 Euro	200,00 Euro
8810.5000	Unterhaltungskosten	5.000,00 Euro	10.000,00 Euro
8810.95200	Neugestaltung des Schulhofes	200.000,00 Euro	100.000,00 Euro

### **Beschluss:**

Der Geschäftsausschuss empfiehlt der Verbandsversammlung die Haushaltssatzung 2019 mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf mit den aufgeführten Änderungen.

Stimmberechtigte:	5		
Ja-Stimmen: 5	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

### **TO-Punkt 9: Beratung und Beschlussfassung über den Einnahme- und Ausgabeplan für das Haushaltsjahr 2019 der FF Probstei Nord**

Die Ausschussvorsitzende, Frau Schulz, erläutert den Haushalt 2019 der Kameradschaftskasse der FF Probstei Nord.

### **Beschluss:**

Der Geschäftsausschuss beschließt der Verbandsversammlung zu empfehlen, den Einnahme- und Ausgabeplan für das Haushaltsjahr 2019 der FF Probstei Nord, zuzustimmen.

Stimmberechtigte:	5		
Ja-Stimmen: 5	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

### **TO-Punkt 10: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Mobiliar für den Multifunktionsraum**

Die Ausschussvorsitzende, Frau Rebecca Schulz, trägt vor, dass durch den Verbandswehrgführer Herrn K.-D. Finck ein Angebot der Firma Tischkönig zur Ausstattung des Multifunktionsraumes i.H.v. 9.573,26 Euro weitergeleitet wurde. Dieses Angebot soll als Grundlage für die Beschaffung des Mobiliars für den Multifunktionsraum dienen.

Es wird angeregt sich die Rechnung über das Amt Probstei über das bereits beschaffte Mobiliar für das Feuerwehrgerätehaus in Fiefbergen heranzuziehen, da dieses Mobiliar als sehr geeignet erscheint. Des Weiteren sollen die Möbel einmal in Augenschein genommen werden, um zu sehen, ob diese den Vorstellungen entsprechen.

Es erfolgt daher keine Beschlussfassung und dieser TOP wird verschoben.

**TO-Punkt 11: Bekanntgaben und Anfragen**

Es liegen keine Anfragen oder Bekanntgaben vor.

Die Vorsitzende schließt um 20:50 Uhr die öffentliche Sitzung. Die Gäste verlassen den Sitzungssaal.

gesehen:

Rebecca Schulz  
- Ausschussvorsitzende -

Andrea Guillot  
- Protokollführerin -

Sönke Körber  
- Amtsdirektor -